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FAKULTAS KEGURUAN DAN ILMU PENDIDIKAN 
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2024 



 

MODUL AJAR BAHASA INDONESIA 

I. INFORMASI UMUM 

A. IDENTITAS MODUL 

 Penyusun : Silvia Ayu Pratiwi 

 Instansi : SDN 01 Winongo 

 Tahun Penyusunan : 2024 

 Jenjang Sekolah : Sekolah Dasar 

 Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

 Fase / Kelas : A/I 

 Alokasi waktu : 2 x 35 menit 

 

B. KOMPETENSI AWAL 

 Peserta didik telah mengetahui dan mengenal bentuk huruf abjad 

a-z 

 Peserta didik dapat melafalkan huruf abjad a-z 

 Peserta didik dapat mengetahui macam-macam hewan yang 

terdapat dalam gambar 

 Peserta didik dapat menyebutkan nama-nama hewan yang 
terdapat dalam gambar. 

 Peserta didik dapat mengenali huruf “h”. 

 Peserta didik dapat membaca tes bacaan yang ada di lembar tes 

membaca 

 

C. PROFIL PELAJAR PANCASILA 

 Mandiri 

 

D. SARANA DAN PRASARANA 

 Media pembelajaran Big Book 

 LKPD 

 Laptop 

 Proyektor 

 Speaker 

 

E. TARGET PESERTA DIDIK 

Peserta didik reguler (bukan kebutuhan khusus) dengan jumlah 28 

siswa 

 

 



 

F. MODEL / METODE PEMBELAJARAN 

 Model Pembelajaran : Cooperative Learning 

 Fase : 1) menyampaikan tujuan dan      
memotivasi siswa,  

   2) menyajikan informasi,   

   3) evaluasi. 

 Metode Pembelajaran : Tanya Jawab, Diskusi, dan 
Penugasan 

 

II. KOMPONEN INTI 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 Elemen : Menyimak, 

Membaca dan 

Memirsa, Berbicara 

dan 

Mempresentasikan 

 Capaian Pembelajaran : 

- Menyimak 

Peserta didik mampu menyimak, menanggapi dan 

menyebutkan macam-macam binatang dan macam-macam 

huruf A-Z 

 

- Membaca dan Memirsa 

Peserta didik mampu mengenali dan mengeja 

huruf,suku,kata,kalimat yang ada pada lembar tes membaca 

yang telah disediakan 

 

- Berbicara dan Mempresentasikan 

Peserta didik mampu berbicara dan 

mempresentasikan di depan kelas membaca 

lembar tes membaca 

 

 Alur Tujuan Pembelajaran 

- Menyimak 

Peserta didik mampu menunjukkan sikap menjadi 

pendengar yang penuh perhatian 

 

- Membaca dan Memirsa 

Peserta didik mampu membaca materi bacaan yang 

ada di lembar tes membaca dengan fasih dan lancar. 



 

- Berbicara dan Mempresentasikan 

Peserta didik mampu menceritakan kembali suatu 

isi informasi yang dibaca atau didengar 

 

 Indikator Pencapaian Tujuan Pembelajaran 

- Melalui media Big Book, peserta didik mampu 

mengenal huruf-huruf yang ada dalam Big Book. 

- Melalui gambar, peserta didik mampu 

membaca nama-nama hewan yang telah ada di 

dalam Big Book. 

- Melalui penugasan, peserta didik mampu 

membacakan bacaan yang telah diberikan oleh 

guru dengan fasih dan lancar. 

 

B. PEMAHAMAN BERMAKNA 

 Meningkatkan kemampuan peserta didik tentang 

mengenali, membaca dengan benar. 

 Meningkatkan kemampuan peserta didik dalam membaca lancar 

 

C. PERTANYAAN PEMANTIK 

 Sudah hafal huruf a-z ? 

 Sebutkan hewan apa yang berawalan huruf “h” ? 

 Daun berwarna... 

 Didalam buku ini ada hewan apa saja? 

 

D. PERSIAPAN PEMBELAJARAN 

Langkah-langkah persiapan : 

Guru menyiapkan kebutuhan pembelajaran seperti : 

 Menyiapkan Big Book 

 Menyiapkan lembar penilaian 

 

E. RENCANA ASESMENT 

 Kriteria mengukur kecapaian tujuan pembelajaran  
Mampu membaca bacaan maupun materi yang ada dalam Big 

Book  

 Jenis assesment 
a. Formatif : Mampu membaca bacaan maupun materi 

yang ada dalam lembar tes membaca. 

b. Alat Ukur : LKPD, Rubik penilaian, Lembar 

pengamatan 



 

F. URUTAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 Peserta didik diberi penjelasan mengenai Big Book. 

 Setiap peserta didik dalam kelompok diberikan 

LKPD lalu guru memberikan penjelasan melalui 

media pembelajaran Big Book. Perwakilan peseerta 

didik maju membacakan kata/kalimat yang ada di big 

book 

 Guru mengevaluasi, memberi penguatan dan refleksi 

 

G. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Kelas Ekaperimen 

 

Kegiatan Pembelajaran Alokasi 

Waktu 

Pembuka 1. Guru membuka pelajaran 

dengan mengucapkan salam 

2. Salah satu peserta didik menyiapkan 

peserta didik lainnya untuk berdoa 

terlebih dahulu 

3. Peserta didik bersama guru 
menyanyikan lagu “Indonesia 

Raya” 

4. Guru menanyakan kehadiran 
peserta didik 

5. Guru memutar video lagu “ABC” 
untuk menambah kesiapan 

peserta didik dalam belajar 

Link : 

https://www.youtube.com/watch?v=b 

Q_WHZ_WS3s&t=75s 

6. Peserta didik menjawab pertanyaan 
pemantik yang diberikan guru : Masih 

ingatkah kalian huruf a-z?  

 

10 menit 

Inti Fase 1 (Menyampaikan tujuan dan 

memotivasi) 

7. Peserta didik menyimak tujuan 

pembelajaran yang diajukan oleh guru 

8. Memberikan motivasi belajar supaya 

anak anak semnagat belajar 

Fase II 

(Menyajikan/Menyampaikan 

40 menit 

https://www.youtube.com/watch?v=bQ_WHZ_WS3s&t=75s
https://www.youtube.com/watch?v=bQ_WHZ_WS3s&t=75s


Informasi) 

9. Peserta didik mengamati media 

pembelajaran Big Book 

 

10. Guru menjelaskan hewan apa saja 

yang ada di dalam Big Book 

 

11. Peserta didik diberikan pertanyaan, 

menurut pendapatmu hewan-

hewan gambar tersebut berawalan 

dari huruf apa? 

 

12. Perwakilan peserta didik 

menyebutkan 1 hewan yang 
berawalan “h“ 

 

13. Peserta didik diberikan penjelasan 

lebih lanjut tentang materi yang ada 

di media pembelajaran Big Book. 

 

14. Perwakilan peserta didik maju untuk 

membacakan kata/kalimat yang ada 

didalam big book. 

15. Guru melakukan tes membaca pada 

setiap siswa dengan menggunakan 

lembar tes soal membaca. 

 Fase III (Evaluasi) 

16. Guru memberikan 

evaluasi/penguatan hasil kerja 
peserta didik 

17. Peserta didik dapat mengambil 

hikmah dari pembelajaran 

Penutup 18. Peserta didik bersama guru 

menyimpulkan kegiatan pembelajaran 

yang telah dilaksanakan 

 

19. Peserta didik dan guru melakukan 

refleksi pembelajaran terkait hal yang 

sudah atau belum dipahami dan hal 

yang harus diperbaiki dalam 

pembelajaran selanjutnya 

 

20. Guru menutup pembelajaran dan 

10 menit 



mengucapkan salam 

 

H. ASESMEN / PENILAIAN 

1. Asesmen Formatif 

- Penilaian pengetahuan dilakukan dengan 

teknik tes menggunakan soal dan memberikan 

soal bacaan. 

2. Kisi-kisi dan rubrik penilaian terlampir 

 
KISI-KISI 

Indikator 

Kemampuan 
Membaca 

Indikator Soal 

Nomor 
Soal 

Posttest 

Ketepatan 

menyuarakan 

tulisan 

Preserta didik mengucapkan tulisan  

 K-U-D-A 

 KUDA 

 Kuda memiliki empat kaki 

Dengan jelas dan lancar 

 

 

 

1 

Ketepatan lafal Peserta didik melafalkan tulisan  

 B-U-R-U-N-G 

 BURUNG 

 Burung terbang tinggi 

Dengan baik dan benar 

 

 

2 

Ketepatan 
intonasi 

Peserta didik mengucapkan kata 
dan kalimat 

 K-I-J-A-N-G 

 KIJANG  

 Kijang yang cerdik 

Dengan baik dan benar 

 

 

 

3 

Kelancaran  Peserta didik membaca  

 U-L-A-R 

 ULAR 

 Ular yang panjang 

Dengan lancar semua bacaamn 

 

 

 

4 

Kejelasan suara  Peserta didik membaca  

 K-E-L-I-N-I 

 KELINCI 

 Kelinci suka memakan wortel 

Dengan suara jelas dan lantang 

 

 

 

5 



sehingga dapat di dengar semua 

siswa 

 

 

 INSTRUMEN PENILAIAN 

 

N

O 

NA

MA 

NILAI = 

Ketepatan 

menyuara

kan 
tulisan 

Ketepa
tan 

lafal 

 
Ketepata

n 

intonasi 

kelancar

an 

Kejelasa

n 

intonasi 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1                       

                       

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LEMBAR TES MEMBACA  

 

 

  

 



I. REFLEKSI 

1. Refleksi Pendidik 

- Apakah peserta didik mencapai tujuan pembelajaran? 

- Apakah media yang digunakan sudah efektif dalam 

pembelajaran? 

- Apakah terdapat peserta didik yang kurang 

fokus 

2. Refleksi Peserta Didik 

- Menurut kalian, materi mana yang paling sulit? 

- Apa yang akan kalian lakukan untuk dapat lebih memahami 

materi ini? 

- Apakah kalian punya cara yang berbeda untuk memahami 
materi ini? 

- Apabila kalian diminta untuk memberikan 

bintang dari 1 sampai 5, berapa bintang yang 

akan kalian berikan pada usaha yang kalian 

lakukan untuk memahami materi ini? 

 

 

 

 

Mengetahui,      Madiun, 30 Mei 2024 
Guru Kelas                         Mahasiswa 

 

 

 

Sriyani, S.Pd             Silvia Ayu Pratiwi 

  NIP. 1965817 200701 2 026      NIM. 2002101097
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Media Pembelajaran Big Book Kelas Eksperimen 

 

 

 

 

 

 

 



































  



Lampiran 8 

Modul Ajar Kelas Kontrol 

MODUL AJAR KELAS 1 

FASE A (BAHASA INDONESIA)  

BAB 3 AYO BERMAIN!  

 (KURIKULUM MERDEKA) 

 

 

 
Disusun Oleh  

Silvia Ayu Pratiwi 

2002101097 

 

 

 

PROGRAM STUDI PENDIDIKAN GURU SEKOLAH DASAR 

FAKULTAS KEGURUAN DAN ILMU PENDIDIKAN 

UNIVERSITAS PGRI MADIUN 



2024 

 

MODUL AJAR BAHASA INDONESIA 

I. INFORMASI UMUM 

A. IDENTITAS MODUL 

 Penyusun : Silvia Ayu Pratiwi 

 Instansi : SDN 01 Winongo 

 Tahun Penyusunan : 2024 

 Jenjang Sekolah : Sekolah Dasar 

 Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

 Fase / Kelas : A/I 

 Alokasi waktu : 2 x 35 menit 

 

B. KOMPETENSI AWAL 

 Peserta didik telah mengetahui dan mengenal bentuk huruf abjad 

a-z 

 Peserta didik dapat melafalkan huruf abjad a-z 

 Peserta didik dapat mengetahui macam-macam hewan yang terdapat 

dalam gambar 

 Peserta didik dapat menyebutkan nama-nama hewan yang terdapat 

dalam gambar. 

 Peserta didik dapat mengenali huruf “h”. 

 Peserta didik dapat membaca tes bacaan yang ada di lembar tes 

membaca 
 

C. PROFIL PELAJAR PANCASILA 

 Mandiri 

 

D. SARANA DAN PRASARANA 

 LKPD 

 Laptop 

 Proyektor 

 Speaker 

 

E. TARGET PESERTA DIDIK 

Peserta didik reguler (bukan kebutuhan khusus) dengan jumlah 28 

siswa 

 

F. MODEL / METODE PEMBELAJARAN 



 Model Pembelajaran : Cooperative Learning 

 Fase : 1) menyampaikan tujuan dan      

memotivasi siswa,  

   2) menyajikan informasi,   

   3) evaluasi. 

 Metode Pembelajaran : Tanya Jawab, Diskusi, dan 

Penugasan 

 

II. KOMPONEN INTI 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

i. Elemen : Menyimak, 

Membaca dan 

Memirsa, Berbicara 

dan 

Mempresentasikan 

ii. Capaian Pembelajaran : 

1. Menyimak 

Peserta didik mampu menyimak, menanggapi dan menyebutkan 

macam-macam binatang dan macam-macam huruf A-Z 

 

2. Membaca dan Memirsa 
Peserta didik mampu mengenali dan mengeja 

huruf,suku,kata,kalimat yang ada pada lembar tes membaca yang 

telah disediakan 

 

3. Berbicara dan Mempresentasikan 

Peserta didik mampu berbicara dan 

mempresentasikan hasil kerja peserta didik di 

depan kelas atau membaca lembar tes membaca 

 

 Alur Tujuan Pembelajaran 

4. Menyimak 

Peserta didik mampu menunjukkan sikap menjadi 

pendengar yang penuh perhatian 

 

5. Membaca dan Memirsa 

Peserta didik mampu membaca materi bacaan yang 

ada di lembar tes membaca dengan fasih dan lancar. 

 

6. Berbicara dan Mempresentasikan 

Peserta didik mampu menceritakan kembali suatu 

isi informasi yang dibaca atau didengar 



 

iii. Indikator Pencapaian Tujuan Pembelajaran 

1. Peserta didik mampu mengenal huruf-

huruf yang ada pada Power Point. 

2. Melalui gambar, peserta didik mampu 

membaca nama-nama hewan yang 

telah ada di dalam Power Point. 

3. Melalui penugasan, peserta didik 

mampu membacakan bacaan yang 

telah diberikan oleh guru dengan fasih 

dan lancar. 

 

B. PEMAHAMAN BERMAKNA 

iv. Meningkatkan kemampuan peserta didik 

tentang mengenali, membaca dengan benar. 

v. Meningkatkan kemampuan peserta didik dalam membaca lancar 

 

C. PERTANYAAN PEMANTIK 

vi. Sudah hafal huruf a-z ? 

vii. Sebutkan hewan apa yang berawalan huruf “h” 

? 

viii. Daun berwarna... 

ix. Didalam buku ini ada hewan apa saja? 

 

D. PERSIAPAN PEMBELAJARAN 

Langkah-langkah persiapan : 

Guru menyiapkan kebutuhan pembelajaran seperti : 

 Menyiapkan Power Point 

 Menyiapkan lembar tes membaca 

 Menyiapkan lembar penilaian 

 

E. RENCANA ASESMENT 

 Kriteria mengukur kecapaian tujuan pembelajaran  

Mampu membaca bacaan maupun materi yang ada dalam power point 

 Jenis assesment 

c. Formatif : Mampu membaca bacaan maupun materi yang ada 

dalam lembar tes membaca. 

d. Alat Ukur : Rubik penilaian, Lembar tes membaca 

 

F. URUTAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

x. Setiap peserta didik dalam diberikan penjelasan 

materi dalam Power Point.  



xi. Lalu perwakilan peseerta didik maju 

membacakan kata/kalimat yang ada di Power 

Point. 

xii. Guru mengevaluasi, memberi penguatan dan refleksi 

 

G. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
 

Kelas Kontrol 

 

Kegiatan Pembelajaran Alokasi 

Waktu 

Pembuka 1. Guru membuka pelajaran dengan 

mengucapkan salam 

2. Salah satu peserta didik menyiapkan 

peserta didik lainnya untuk berdoa 

terlebih dahulu 

3. Peserta didik bersama guru 
menyanyikan lagu “Indonesia Raya” 

4. Guru menanyakan kehadiran peserta 
didik 

5. Guru memutar video lagu “ABC” 
untuk menambah kesiapan peserta 

didik dalam belajar 

Link : 

https://www.youtube.com/watch?v=b 

Q_WHZ_WS3s&t=75s 

6. Peserta didik menjawab pertanyaan 

pemantik yang diberikan guru : Masih 

ingatkah kalian huruf a-z?  
 

10 menit 

Inti Fase 1 (Menyampaikan tujuan dan 

memotivasi) 

7. Peserta didik menyimak tujuan 

pembelajaran yang diajukan oleh guru 

8. Memberikan motivasi belajar supaya 

anak anak semnagat belajar 

Fase II 

(Menyajikan/Menyampaikan 

Informasi) 

9. Peserta didik diberikan penjelasan 

yang ada pada Power Point. 

 

10. Guru menjelaskan hewan apa saja 

yang ada di dalam Power Point. 

 

40 menit 

https://www.youtube.com/watch?v=bQ_WHZ_WS3s&t=75s
https://www.youtube.com/watch?v=bQ_WHZ_WS3s&t=75s


11. Peserta didik diberikan pertanyaan, 

menurut pendapatmu hewan-

hewan gambar tersebut berawalan 

dari huruf apa? 

 

12. Perwakilan peserta didik 

menyebutkan 1 hewan yang berawalan 
“h“ 

 

13. Peserta didik diberikan penjelasan 

lebih lanjut tentang materi yang ada 

di Power Point. 

 

14. Perwakilan peserta didik maju untuk 

membacakan kata/kalimat yang ada 

didalam Power Point. 

15. Guru melakukan tes membaca pada 

setiap siswa dengan menggunakan 

lembar tes soal membaca. 

 Fase III (Evaluasi) 
16. Guru memberikan 

evaluasi/penguatan hasil kerja 

peserta didik 

17. Peserta didik dapat mengambil hikmah 

dari pembelajaran 

Penutup 18. Peserta didik bersama guru 

menyimpulkan kegiatan pembelajaran 

yang telah dilaksanakan 

 

19. Peserta didik dan guru melakukan 

refleksi pembelajaran terkait hal yang 

sudah atau belum dipahami dan hal 

yang harus diperbaiki dalam 

pembelajaran selanjutnya 

 

20. Guru menutup pembelajaran dan 

mengucapkan salam 

10 menit 

 

H. ASESMEN / PENILAIAN 

1. Asesmen Formatif 

a. Penilaian pengetahuan dilakukan dengan 

teknik tes menggunakan soal dan memberikan 

soal bacaan. 



2. Kisi-kisi dan rubrik penilaian  

 
KISI-KISI 

Indikator 

Kemampuan 

Membaca 

Indikator Soal 

Nomor 

Soal 

Posttest 

Ketepatan 

menyuarakan 

tulisan 

Preserta didik mengucapkan tulisan  

 K-U-D-A 

 KUDA 

 Kuda memiliki empat kaki 

Dengan jelas dan lancar 

 

 

 

1 

Ketepatan lafal Peserta didik melafalkan tulisan  

 B-U-R-U-N-G 

 BURUNG 

 Burung terbang tinggi 

Dengan baik dan benar 

 

 

2 

Ketepatan intonasi Peserta didik mengucapkan kata dan 

kalimat 

 K-I-J-A-N-G 

 KIJANG  

 Kijang yang cerdik 

Dengan baik dan benar 

 

 

 

3 

Kelancaran  Peserta didik membaca  

 U-L-A-R 

 ULAR 

 Ular yang panjang 

Dengan lancar semua bacaamn 

 

 

 

4 

Kejelasan suara  Peserta didik membaca  

 K-E-L-I-N-I 

 KELINCI 

 Kelinci suka memakan wortel 

Dengan suara jelas dan lantang sehingga 

dapat di dengar semua siswa 

 

 

 

5 

 

 
 INSTRUMEN PENILAIAN 

 

N

O 

NA

MA 

NILAI = 

Ketepatan 

menyuarak

an tulisan 

Ketepata

n lafal 
 
Ketepatan 

intonasi 

kelancaran Kejelasan 

intonasi 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1                       

  



LEMBAR TES MEMBACA 

 

 

 

 



I. REFLEKSI 

3. Refleksi Pendidik 

- Apakah peserta didik mencapai tujuan pembelajaran? 

- Apakah media yang digunakan sudah efektif dalam 

pembelajaran? 

- Apakah terdapat peserta didik yang kurang 

fokus 

4. Refleksi Peserta Didik 

- Menurut kalian, materi mana yang paling sulit? 

- Apa yang akan kalian lakukan untuk dapat lebih memahami 

materi ini? 

- Apakah kalian punya cara yang berbeda untuk memahami 
materi ini? 

- Kepada siapa kalian akan meminta bantuan untuk memhami 
materi ini? 

- Apabila kalian diminta untuk memberikan 

bintang dari 1 sampai 5, berapa bintang yang 

akan kalian berikan pada usaha yang kalian 

lakukan untuk memahami materi ini? 

 

 

 

 

 

 

Mengetahui,      Madiun, 30 Mei 2024 
Guru Kelas             Mahasiswa 

 

 

 

Choirijah Retnaningrum, S.Pd    Silvia Ayu Pratiwi 
NIP. 19690604 200312 2 004      NIM. 2002101097

  



Lampiran 9 

Dokumentasi Eksperimen 

 

 



 





 



    

        



Lampiran 10 

Dokumentasi Kelas Kontrol 

  



Lampiran 11 

Hasil Pretest dan Posttest Kelas Eksperimen 

 

  

NO NAMA NILAI 

PRETEST POSTTEST 

1 ABDU ARIQIN HALIM 70 90 

2 ADIVA ROBBIATUL KHASANAH 75 85 

3 AHMAD AL FARIED ROMADHON 65 75 

4 AKHSAYA EMBUN NUSANTARA 90 100 

5 ALVANO DIRGA EFENDI 70 80 

6 ARVINO ASKA KIIZHA PRATAMA 70 90 

7 AZRIL RIFQI AR RAYYAN 80 90 

8 AZRINA RAFANIA ALFATHUNISSA 80 90 

9 BENTAR ALDAMA PUTRA 70 80 

10 DHAVITA NIZZA NUR AZIZAH 70 100 

11 FAHRI SATRIYA PRADANA 80 90 

12 GAVRILLA ELYSIA DIKA ELOISE 75 85 

13 GAYUH DIRGA WIJAYA 80 100 

14 HIKARI FATH NARESWARI F.A 85 95 

15 KEVIN ARDIKA KUSTANTO 65 85 

16 MUHAMAD FAHRUDIN ROZI 80 90 

17 MUHAMAD SATRIA DIFA PRATAMA 85 95 

18 MUMTAZ ASHILLA RAHMA 85 95 

19 NABILA ARUM ROHIMAWATI 70 80 

20 NAFA DWI ARIATI 75 95 

21 NAFIZA ALRADYA ARIFIN 70 90 

22 NARAYANA ASKHANA DJATI K. 75 95 

23 NAZWA KHAYRAMADAN 75 95 

24 RATU DOLAR ELKUSA 80 90 

25 RIZKI LUKMAN HAKIM 85 95 

26 SANGAJI RYU CAKRADEWATA 80 100 

27 TABINA HUMAIRA SETYOBUDI 75 85 

28 ZOYA AMIRA SUBEKTI 70 80 



Lampiran 12 

Hasil Pretest dan Posttest Kelas Kontrol 

 

 

  

NO NAMA NILAI 

PRETEST POSTTEST 

1 ADAM DIRGA WICAKSONO 50 75 

2 ABIMANYU ATHARA HARISPUTRA 70 85 

3 ALICIA DEFANY ZALIKA 75 100 

4 ANINDYA NOVELA PUTRI SUSANTI 70 75 

5 ANISHA DWI PUTRI PRIYANTI 70 75 

6 ARCANA KAMANDHAKA IZDI 75 85 

7 ARJUNA ASY’ARI LATIEF 70 80 

8 ARVINO FAEZA RIYANTO 60 80 

9 AZALEA WIDITA DIVYANISA 75 85 

10 AZKA FABIAN DISA ADINATA 85 95 

11 BELLVANIA ERIFIANTI 50 75 

12 RREVA BITA RYANTI 60 60 

13 CHESAR DWI AGUNG PRASETYO 60 75 

14 FINA DWI KARTIKA 40 50 

15 HIKARI AYUDIA INARA 70 80 

16 INARA FAIHA SAKHI 70 85 

17 KINANTY HAZIMZH RHEVANI 60 70 

18 MOEHAMMAD RASYA R.A.H 40 70 

19 MUHAMMAD ALGIS VIRENDRA 75 95 

20 MUHAMMAD RAFFAEL O. 95 100 

21 MUHAMMAD RIFKY AEDHIAS P. 20 40 

22 NAIM NAFI AN 70 85 

23 NUARA SALSABILA KURNIA 80 95 

24 REVANO DWI MASHACH 75 85 

25 RINDU FREYA NABILA OCTAVIA  70 85 

26 SAFA PUTRI RAHAYU 85 100 

27 SAKTI PUTRA YUWONO AJI 50 75 

28 YASINTA ALYSA WIDINA PUTRI 55 65 



Lampiran 13  

Hasil Uji SPSS 

Hasil Uji Validitas 

 Correlations 

 P1 P2 P3 P4 P5 P6 P7 P8 P9 P10 

TOTA

L 

P1 Pearson 

Correlation 

1 -.609 .656* -.020 .180 -.116 -.324 -.334 .451 .059 .386 

Sig. (2-tailed)  .062 .039 .956 .620 .750 .362 .346 .191 .872 .270 

N 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 

P2 Pearson 

Correlation 

-.609 1 -.484 -.035 .200 -.137 .326 -.136 -.069 -.301 -.098 

Sig. (2-tailed) .062  .157 .923 .579 .706 .358 .707 .849 .399 .788 

N 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 

P3 Pearson 

Correlation 

.656* -.484 1 .203 .000 .354 -.484 -.391 -.199 .697* .561 

Sig. (2-tailed) .039 .157  .574 1.000 .316 .157 .264 .581 .025 .092 

N 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 

P4 Pearson 

Correlation 

-.020 -.035 .203 1 .136 .287 .082 -.270 .024 .509 .512 

Sig. (2-tailed) .956 .923 .574  .708 .422 .821 .451 .947 .133 .130 

N 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 

P5 Pearson 

Correlation 

.180 .200 .000 .136 1 .000 .318 -.270 .145 -.339 .410 

Sig. (2-tailed) .620 .579 1.000 .708  1.000 .371 .451 .688 .337 .240 

N 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 

P6 Pearson 

Correlation 

-.116 -.137 .354 .287 .000 1 .137 .184 -.423 .704* .634* 

Sig. (2-tailed) .750 .706 .316 .422 1.000  .706 .610 .224 .023 .049 

N 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 

P7 Pearson 

Correlation 

-.324 .326 -.484 .082 .318 .137 1 .318 -.069 -.301 .228 

Sig. (2-tailed) .362 .358 .157 .821 .371 .706  .371 .849 .399 .527 

N 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 

P8 Pearson 

Correlation 

-.334 -.136 -.391 -.270 -.270 .184 .318 1 -.218 -.062 -.176 



Sig. (2-tailed) .346 .707 .264 .451 .451 .610 .371  .545 .864 .628 

N 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 

P9 Pearson 

Correlation 

.451 -.069 -.199 .024 .145 -.423 -.069 -.218 1 -.429 .067 

Sig. (2-tailed) .191 .849 .581 .947 .688 .224 .849 .545  .217 .854 

N 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 

P10 Pearson 

Correlation 

.059 -.301 .697* .509 -.339 .704* -.301 -.062 -.429 1 .536 

Sig. (2-tailed) .872 .399 .025 .133 .337 .023 .399 .864 .217  .110 

N 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 

TOT

AL 

Pearson 

Correlation 

.386 -.098 .561 .512 .410 .634* .228 -.176 .067 .536 1 

Sig. (2-tailed) .270 .788 .092 .130 .240 .049 .527 .628 .854 .110  

N 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 

*. Correlation is significant at the 0.05 level (2-tailed). 
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Hasil Uji Reliabilitas 

 

 

Reliability Statistics 

Cronbach's Alpha N of Items 

.633 6 
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Hasil Distribusi Nilai Pretest Kelas Eksperimen 

 

Statistics 

Kelas Eks   

N Valid 28 

Missing 0 

Mean 76.07 

Std. Error of Mean 1.243 

Median 75.00 

Mode 70 

Std. Deviation 6.577 

Variance 43.254 

Skewness .205 

Std. Error of Skewness .441 

Kurtosis -.752 

Std. Error of Kurtosis .858 

Range 25 

Minimum 65 

Maximum 90 

Sum 2130 
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Hasil Distribusi Nilai Posttest Kelas Eksperimen 

 

Statistics 

Kelas Eks   

N Valid 28 

Missing 0 

Mean 90.00 

Std. Error of Mean 1.311 

Median 90.00 

Mode 90 

Std. Deviation 6.939 

Variance 48.148 

Skewness -.358 

Std. Error of Skewness .441 

Kurtosis -.620 

Std. Error of Kurtosis .858 

Range 25 

Minimum 75 

Maximum 100 

Sum 2520 
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Hasil Distribusi Nilai Pretest Kelas Kontrol 

 

Statistics 

Kelas Kontrol   

N Valid 28 

Missing 0 

Mean 65.18 

Std. Error of Mean 2.993 

Median 70.00 

Mode 70 

Std. Deviation 15.840 

Variance 250.893 

Skewness -.856 

Std. Error of Skewness .441 

Kurtosis 1.297 

Std. Error of Kurtosis .858 

Range 75 

Minimum 20 

Maximum 95 

Sum 1825 
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Hasil Distribusi Nilai Posttest Kelas Kontrol 

 

Statistics 

Kelas Kontrol   

N Valid 28 

Missing 0 

Mean 79.46 

Std. Error of Mean 2.701 

Median 80.00 

Mode 85 

Std. Deviation 14.294 

Variance 204.332 

Skewness -.836 

Std. Error of Skewness .441 

Kurtosis 1.179 

Std. Error of Kurtosis .858 

Range 60 

Minimum 40 

Maximum 100 

Sum 2225 
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Hasil Uji Normalitas 

Tests of Normality 

 

Kelas 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilk 

 
Statisti

c df Sig. 

Statisti

c df Sig. 

Kemampuan 

Membaca 

Pre-Test 

Eksperimen 

.179 28 .022 .933 28 .072 

Post-Test 

Eksperimen 

.179 28 .023 .928 28 .056 

Pre-Test Kontrol .227 28 .001 .934 28 .079 

Post-Test Kontrol .163 28 .054 .927 28 .053 

a. Lilliefors Significance Correction 

 

Hasil Uji Homogenitas 

ANOVA 

Kemampuan Membaca   

 Sum of Squares df Mean Square F Sig. 

Between Groups 224.405 9 24.934 .417 .909 

Within Groups 1075.595 18 59.755   

Total 1300.000 27    
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Hasil Uji Hipotesis 

Group Statistics 

 

Kelas N Mean 

Std. 

Deviation 

Std. Error 

Mean 

Kemampuan_Membac

a 

Postest_Eksperime

n 

28 90.00 6.939 1.311 

Posttest_Kontrol 28 79.46 14.294 2.701 

 

 

 

Independent Samples Test 

 

Levene's Test 

for Equality of 

Variances t-test for Equality of Means 

F Sig. t df 

Sig. 

(2-

tailed) 

Mean 

Differe

nce 

Std. 

Error 

Differe

nce 

95% 

Confidence 

Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

Kemampua

n_Membac

a 

Equal 

variances 

assumed 

7.300 .009 3.5

09 

54 .001 10.53

6 

3.003 4.515 16.556 

Equal 

variances 

not 

assumed 

  

3.5

09 

39.

055 

.001 10.53

6 

3.003 4.462 16.609 
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Lampiran 14 

Hasil Turnitin
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Lampiran 15 

Lembar Validitas Pustaka 

 



 
 

56 
 



 
 

57 
 



 
 

58 
 



 
 

59 
 



 
 

60 
 



 
 

61 
 



 
 

62 
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Lampiran 16  

Berita Aacara Bimbingan dan Validasi Sumber Pustaka 

  



 
 

65 
 

Lampiran 17  

Daftar Riwayat Hidup 

 

DAFTAR RIWAYAT HIDUP 

 

 

 

Silvia Ayu Pratiwi adalah nama penulis skripsi ini. Penulis lahir dari orang tua Sumi 

(Ibunda) dan Heryanto (Ayahanda) sebagai anak ke-Dua dari Dua bersaudara. Penulis ini 

dilahirkan di Magetan pada tanggal 22 Desember 2002 tepat di Hari Ibu. Penulis 

menempuh pendidikan dimulai dari TK Pembina Kuwonharjo pada usia 4 tahun 5 bulan. 

Selanjutnya di SDN 03 Kuwonharjo pada usia 5 tahun 5 bulan.  Selanjutnya di SMPN  1 

Nguntoronadi pada usia 11 tahun 5 bulan, dan Masuk di SMAN 1 Kawedanan pada Usia 

14 tahun 5 bulan. Berkat petunjuk dan pertolongan dari Allah SWT dan doa dari kedua 

orang tua dalam menjalani aktivitas Akademik diperguruan tinggi Universitas PGRI 

Madiun, penulis mampu menyelesaikan tugas akhir dengan Skripsi yang berjudul 

”Efektivitas Penggunaan Media Big Book terhadap Kemampuan Membaca pada Siswa 

Kelas 1 SDN 01 Kota Madiun 


